



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:18937992539、15090175087(9时至18时)

## 热情的老乡

多年之前,我从A市嫁到洛阳,在夫家的协助下,开了一家小小的餐饮服务用品店。我能吃苦,说话办事又活套,很快将小店的生意打理得红红火火,还结交了很多朋友。

其中有个男人,自称是我的老乡。他比我早来洛阳几年,生意做得不错,手中也有些钱。可是,他看起来总是一副郁郁寡欢的样子,似乎有什么心事。

他的店离我的店不远。有一次,我去郊县一家酒店送货,路过他的店,他很随意地问我,能不能帮他跟那家酒店牵牵线,让他也往那儿供货。

既然是老乡,生意上自然要相互帮衬,反正他供的货跟我供的货不冲突,对我的生意没什么影响。

我费了很大劲儿,帮他促成了这桩买卖。他很感激我,就提议让我趁他的车一

起送货,以节省运输费。

那时候我还没买车,每次去郊县送货都得专门雇车。于是,我们开始了一项看似互惠互利的合作:我能省钱,而他送货途中有了说话解闷的伙伴。

在枯燥的路途中,我和他的距离仿佛拉近了不少。他开始跟我说一些不足为外人道的知心话。我慢慢了解到,这个男人的愁苦缘何而来。

## 失败的出逃

有一天,他突然用一个陌生的号码给我打电话,说他不会再回来了,让我自己送货,别再跟他联系。我还没听明白是怎么回事,他就挂断了。

他的手机打不通,我忙给他家里打电话。他女儿哭着告诉我,两天前,他跟老婆打了一架,然后就消失了,家里人找遍全城也不见人影。

我灵机一动,反拨他打过来的那个电话号码。接电话的人告诉我,那是B市火车站附近的固定电话。

看来他在B市。

我担心他会想不开,来不及跟他家人商量,慌忙赶到B市,一家旅馆挨着一家旅馆寻找,同时不停拨打他的手机,并发短信告

诉他,他若再不出现,我就报警。

不知拨了多少遍,他的手机忽然通了。他说了一个旅馆的名字,我找到那个地方,见他神色茫然地靠在墙上,摇摇欲坠,脸色灰白,似乎好几天没吃饭了。

他给我看他身上的伤痕:胳膊上、背上、腿上……新伤叠旧伤,触目惊心。

我的眼泪汹涌而出:这个男人到底过的是一种什么日子啊?!

他抱着脑袋涕泗交流:“妹子呀,我是真的不想活了!”

我说:“你别说傻话。你闺女担心你,都快哭坏了,你快点回家!”

他到底没有寻死的勇气,也留恋子女,在我的百般劝说下,不情不愿地回了洛阳。

## 彪悍的醋妻

他的日子继续在叹息中度过,我的日子却遇到了不同寻常的麻烦——他老婆盯上了我。

我不知道自己有什么值得她怀疑的。我每次跟他一起送货,都尽量早去早回。只有一次,因为要帮合作方布置派对会场,当晚可能无法从郊县赶回,我怕她吃醋,出发前特意嘱咐他带上她一起去,还专门给她打电话表达了这个意思。结果她说自己那天有事,去不了。

难道她怀疑我跟她老公在外面呆了一夜,有什么“故事”发生?可是那天我连夜帮合作方布置会场,能有什么机会跟他搞暧昧?

也许,是因为我帮了她不愿意帮的人?他的外甥女来洛阳打工,希望舅舅、舅妈给些照应。她将这外甥女拒之门外,他没办法,

请我帮他外甥女找个住所。我接纳了这个女孩,让她跟我的干女儿一起住,还帮她找工作、洗被褥。她离开洛阳的时候,我半夜去火车站送她——如果我不送,他就得去送,他要是去送,她又得跟他吵架。我同情这个男人,希望自己能替他挡去一些烦恼。

也许我有些热情过度,使她更为人嫌憎,所以她恼羞成怒?

反正她恨我。她一声不响地在我的店门前晃悠,叉着腰,透过玻璃门恶狠狠地瞪着我。我请她到店里坐,她根本不搭理我,只是瞪着眼。我被她瞪得心里发毛,又不敢出去赶她,怕她当街开骂。

但是她已然骂了。她到处散播谣言,说我是个妖妇,专门勾引她老公。

## 无奈的结局

我怎能趟这浑水?眼看她搅得我生意做不成,我忍痛转行,逐渐疏远了他。有一段日子,她不再来骚扰我。

前些天,合作过的那家酒店要结尾款,通知我去找他开张发票。不得已,我去了他的店里,正碰上她。

他不在。她恶狠狠地揪住我,骂得震天响,污蔑我勾引她男人、花她男人的钱,现在又想来缠她男人。

我气得要死,真想跟她打一架,碍着他的面子,到底没有下手。结果,我的脸和手都被她弄伤,新买的风衣也被她扯破……我狼狈地逃离了那个荒唐的处境,却怎样也平息不了内心的委屈和愤懑。

他听说此事,只是打了个电话,很无奈地说了声“抱歉”,之后便再无声息。

我咽不下这口气!好歹你们得赔我的风衣吧?好歹你们得登门给我道个歉吧?可是他跟个缩头乌龟似的躲了起来,再不接我的电话。

好心人劝我,说他是窝囊的男人,他老婆跟他亲姐打架,害得他姐姐住了医院,他都没胆量去医院看看,何况是你?还是退一步,忍忍算了。

我真是有苦无处诉。

我是清白的。我有幸福的家庭,我和老公很恩爱,怎么可能会对一个自私、懦弱的男人感兴趣?为什么对他人的同情和帮助,最后反而会变成被人羞辱的把柄?

# 难道我错了

倾诉人:宜芝(化名),39岁  
采访人:记者 张丽娜  
采访时间:4月8日  
采访地点:宜芝家中

## 郁闷的男人

一个已婚男人能向一个已婚女人倾诉什么?你猜得没错,他说他婚姻不幸福。但我保证,我俩没有半分暧昧之情。他无勾引我之心,我也无诱惑他之意。我只是把他当成我的大哥。

现在,这位大哥一脸沉痛地说,他是真的不幸福。

他老婆比他大4岁,没什么文化,性格强势,喜欢吃醋。

她总怀疑自己的老公

在外面“偷腥”,将一切接近他的女人都当成假想敌。

他曾招过一个年轻的女业务员。夏天天热,女业务员吃了午饭,在店里歇晌,他正好没事,就坐旁边和她聊了一会儿天。他老婆看到这一幕,大为光火,指着女业务员破口大骂:“小贱货,不出去干活,在这儿勾引我男人!”

隔壁理发店的服务员漂亮活泼,男人去那儿理发,难

免会多看几眼。她知道了也气,寻了个莫须有的罪名,跑过去“大闹天宫”,差点儿把人家的理发店砸了。

他们俩天天吵架,儿子不胜其扰,给他发短信诉苦:你和妈妈除了给我钱,还给我什么?别人都羡慕我,其实我什么都没有!

即便如此,他仍然不愿离婚。他说,他老婆死也不会跟他离婚的,再说,他也要为孩子着想。

国家二级心理咨询师 沈会芝

有人说,友情、亲情、爱情是支撑幸福人生的三大支柱,但三者必须各司其职,不能出现交集。

宜芝在生意中认识了“他”,并成为投缘的异性朋友,这本身就是个敏感

的身份。后来,由于她滥用同情心,插手对方的家务事,更出现了明显的角色越位,导致对方的妻子对其产生严重猜疑和恶意指责。

友情如投资,要有风险意识。本案例中,“他”的

懦弱、不负责与其爱人的彪悍,宜芝事先显然都没有意识到,这是造成她被伤害的主要原因。建议她拿起法律武器维权,同时调整情绪,确立自我保护意识,从而实现个人真正意义的成长。